

# 广西区分行创新支持绿色发展

**本报讯** 截至9月末,邮储银行广西壮族自治区分行绿色贷款余额达117.93亿元,较年初增长11.85亿元,占各项贷款比重达8.33%;全区绿色融资结余109.04亿元,较年初增长14.98亿元,增速为15.93%。该分行积极贯彻落实党中央碳达峰碳中和重大决策部署,根据邮储银行有关文件精神,大力推进碳达峰碳中和暨绿色金融工作,更好支持绿色发展。据悉,该分行本年度累计发

放碳减排贷款2.3亿元,带动年度碳减排量4.64万吨二氧化碳当量,并获得中国人民银行碳减排信贷支持。  
广西区分行多措并举加大对绿色金融信贷投放力度。清洁能源发电方面,在做好原有陆上风电项目、集中式光伏项目的同时,响应政府号召拓展分布式光伏项目、海上风电项目、抽水蓄能等项目的合作。绿色农业方面,依托广西林业大省份优势,深挖林业

优势产业市场,整合分行资源,深度拓展储备林项目固定资产贷款和林权交易结算合作。公司金融部和风险管理部针对林业开展联合现场调研,重点跟进大桂林林场储备林、七坡林场储备林等区内效益较好、资产优良的国有林场的储备林项目。种植行业方面,结合广西桉树种植特色产业,针对良种桉树种植,研发了柳州林业种植(桉树)产业贷;截至9月底,该分行发放11笔贷款,累

计授信金额316万元,结余215万元。  
在中国人民银行南宁中心支行支持下,广西区分行近期还成功在南宁市落地全国首笔“碳减排支持工具+可持续发展挂钩+数字人民币贷款”场景业务,成为广西北投能源投资集团有限公司发放项目贷款。该分行对该项目贷款执行碳减排支持与可持续发展绩效目标挂钩。

同时,通过叠加数字人民币放款,不仅能确保信贷资金闭环流转和贷款用途的真实可信,还能降低企业资金成本、提高资金周转效率。该笔贷款用于总装机容量8.48兆瓦分布式光伏发电项目,估算该项目年均发电量达807.79万千瓦时,与目前的燃煤火电厂相比,每年可节约标煤2463.75吨,减少碳排放8053.64吨,节能降耗及环保效益显著。  
□梁东密

## 动态

### 深圳市分公司

#### 启用石岩集包中心

**本报讯** 10月8日晚上7点多,一辆载有5000件邮件的邮车缓缓驶入位于广东省深圳市宝安区的深圳市邮政分公司石岩集包中心场地。邮件处理完毕后,统一运至华南城集中处理中心直接出口,较此前的模式缩短了30分钟的运输及排队时间,极大提高了邮件出口效率。  
建设集包中心、推动快包集约化处理,是深圳邮政发展快包的重要手段之一。目前,深圳邮政正着力打造“1+3”集包处理中心群。其中,“1”是华南城处理中心,“3”分别是宝安区的石岩集包中心、龙华区的观澜集包中心和坪山区的松泽集包中心。“1+3”全部建成后,日处理量将提升至84万件,峰值可达154万件,将有力支撑集贸市场寄递业务需求。  
□刘静娜 叶颖馨

### 丽江市分公司

#### 代理金融跨年营销聚焦竞争力

**本报讯** 近日,云南省丽江市邮政分公司组织召开全市代理金融2023—2024年“兔奔龙腾”跨年度营销活动启动会。丽江市分公司对跨年营销活动方案进行了宣贯,邮储银行丽江市分行对全市代理金融跨年营销提出工作要求。  
邮银双方表示,要重点解决好协同中发现的问题和难点,实现协同下的共同发展。加大对代理金融的资产业务的支撑力度,提升代理金融的市场竞争力。协同策划开展宣传和营销活动,全力以赴抓好跨年度营销各项工作,为2024年代理金融高质量发展奠定坚实的基础。做好监管投诉管理工作,共同落实好监管要求,同时做好旺季营销期间合规经营工作,做到守土有责、守土尽责。  
□赵梦萍

### 佳木斯市分公司

#### “东极”主题邮局开门迎客

**本报讯** (记者 张丹丹) 10月14日,黑龙江“东极”主题邮局开门迎客,吸引了许多游客前来打卡。  
“东极”主题邮局所在的黑瞎子岛,是中国最东端的领土,也是中国最早见到太阳的地方。佳木斯市邮政分公司在该主题邮局内设置了业务受理、主题文创产品、地方性农特产品、网红打卡、吉祥物“东吉吉”邮筒等10个区域,设计有18枚纪念戳和37张主题元素明信片,在满足游客个性化需求的同时,也让越来越多的人了解抚远,把“抚远东极”的祝福邮寄给远方的亲朋好友。自试运营以来,该主题邮局已经接待游客6000余人。

### 若羌县支行

#### 支持红枣产业发展

**本报讯** 日前,新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州若羌县的23.38万亩红枣已进入采摘阶段。“今年挂果率高,预计我的总收入在40万元以上。”枣农卢军说。开春时,邮储银行若羌县支行的客户经理在走访中了解到卢军资金紧张的难题后,向他推荐了“极速贷”产品。很快,20万元贷款就发放到位了。  
近年来,若羌县主打“红枣名片”,大力实施红枣提质增效工程。若羌县支行积极落实产业支持政策,推广“极速贷”、线上信用贷款等产品,满足枣农的信贷需求,大力支持红枣产业发展,让枣树成为强村富民的“摇钱树”。今年截至9月末,该支行已发放红枣农产品相关贷款5370万元,惠及枣农678户。  
□高远才

# 内蒙古区分行“整村授信”入选区金融支农创新模式

**本报讯** (内蒙古记者 康建军) 在内蒙古自治区农牧业厅日前举办的“全区2023年金融支农支牧现场会”上,邮储银行内蒙古区分行农村信用体系建设“整村授信”模式入选“内蒙古自治区2023年金融支农支牧十大创新模式”。  
内蒙古区分行积极开展农村信用体系建设,旨在根植农村,深耕农牧民客户,把信用村、信用户打造成助力乡村振兴的丰厚沃土。该分行实现行内深耕和行外挖掘相结合,线上和线下双轮驱动,深化政银合作,探索金融支持乡村振兴

重点项目,共同解决“三农”金融服务痛点难点问题。通过整村授信、批量开发,该分行大力建设新时代农村信用体系,依托“信用村创建+信用用户评定”工作模式,开展春耕备耕“春雨行动”、信用用户采集“沃土计划”、提质增效“秋收工程”等创新活动。该分行扎根基层,主动入户收集农户融资需求和信用信息,开展整村授信工作。截至10月10日,该分行本年累计投放涉农贷款131.81亿元,同比增长53.82%,较上年末新增37.84亿元;创建信用村9616个,发展信用用户25.6万户,累计放款突破287.8亿元。



### 做“小小银行家”

10月17日,浙江省三门县邮政分公司与大亨幼儿园共同举办“绿色邮政 快乐之行”社会实践活动。在亭旁镇邮政营业所,工作人员为幼儿园的小朋友们讲解了金融知识,

介绍了零花钱、压岁钱如何合理使用,并邀请他们体验花式点钞,让他们从小树立正确的消费观念,做“小小银行家”。  
□叶炜鹏 摄影报道

# 安徽省分行上线专利e贷

**本报讯** 近日,邮储银行安徽省分行率先上线“专利权质押e贷”,为省内两家科技型企业以专利权质押为主要担保方式授信750万元,发放贷款210万元,标志着该分行在服务科技金融领域迈出了重要一步。  
“专利权质押e贷”是安徽省分行针对拥有核心专利的科技型企业,深度开发的线上融资模式。该分行针对科创企业客群“轻资产、重技术”特点,持续加强知识产权等外部数据在科创企业画像中的应用,不仅可以帮助企业解决融资难题,还可以推动科技创新和保护知识

产权。这一创新产品的成功落地,得益于安徽省分行对金融科技的深度理解和积极探索。近年来,该分行通过科技手段,实现了贷款申请、审批、质押、放款等全流程的线上办理,大大提高了贷款效率,降低了企业融资成本。  
安徽省分行将以此次贷款成功发放为契机,加强与政府、企业的深度合作,共同推动知识产权保护和科技创新,为小微企业提供更加便捷、高效的金融服务,为推动安徽省经济社会高质量发展贡献更大力量。  
□赵婷婷 刘昕怡

# 宜宾邮政助收红高粱

**本报讯** 截至10月6日,四川省宜宾市邮政分公司5个区(县)30个网点参与红高粱收购,以“丰收宝+一次性代发”方式营销资金9188万元。全市邮政农特经济项目通过“丰收宝”发展农户、交易金额等指标均列全省邮政第一位。  
“别小看这个二维码,用起来真方便。卖完红高粱扫一扫,钱直接就到银行卡上,速度很快还免费。”翠屏区牟坪镇金银社区的李大哥在使用“丰收宝”结算后连连称赞。为进一步提升客户体验,今年以来,翠屏区邮政分公司在优化原有流程的基础上,与村里的合作社签订批量开卡协议,提前一个月将交“梁”农户“丰收宝”二维码进行统一制作并装套,大大减少了现场等候时间。  
今年,宜宾市分公司精心部署,通过制定农特客群活动

方案,摸排地方全年农业产业情况,梳理粮食收购涉农重点项目,加强激励政策支撑等举措,让各区(县)邮政分公司对全年农特经济项目做到心中有数,最终在全市5个区(县)25个乡镇121个村(社)实现项目开发。同时,该分公司根据地方需求和百姓实际,量身定制服务方式,助力各地收“梁”。目前,全市夏“梁”收购项目启动以来,翠屏、叙州、南溪、江安、高县5个区(县)分公司因地制宜优化服务,获得地方政府、农业公司和农户的高度认可。南溪区政府临时增加安排5个乡镇交由邮政提供收购服务;翠屏区分公司被指定服务牟坪、李端镇9月、10月的水稻收购。  
□罗春燕

# 金融及时雨 板栗香满园

金秋十月,又到了板栗收购的时节。在河北省唐山市迁西县,大多数农户的主要经济来源是栗子,板栗种植和生产已走上了产业化发展道路,衍生出了产供销、农工贸一体化的完整产业链。邮储银行唐山市分行积极开发板栗产业贷,为板栗种植户和收购户提供资金支持,促进产业发展,助力乡村振兴。  
“我从事板栗收购已有10余年时间,客户遍布全国各地。随着规模越做越大,手里的资金远远不够用。”刘文杰是土生土长的迁西县上营村人,也是一位板栗收购大户,经营着一家板栗合作社,年产量在1000吨左右,目前拥有208名成员。每年这个时候,也正是他资金周转最多的时候,每天需要用现金给栗农们以

及剥壳、打包的工人结算工资,再加上板栗的加工和销售费用支出,资金非常紧张。  
邮储银行的工作人员了解情况后,为刘文杰送来了“及时雨”。在详细为其介绍了信用贷款的利率和优惠政策、办理流程及所需资料后,经过实地调查、线上评估和申请支用,唐山市分行很快就为他发放了一笔165万元的纯信用板栗产业贷款,实现了快速授信、随用随贷,很好满足了他的资金周转需求。“正在发愁之时,邮储银行的工作人员来合作社宣传信用贷款,手续简单,还不用担保,不到一周的时间就实现了放款。实在是太快了,解了我的燃眉之急!”刘文

杰感激地说。  
板栗收购旺季,邮储银行的纯信用产业贷款有效完善了资金链条,及时解决了客户资金周转难题。截至目前,唐山市分行累计为300余户板栗种植户和收购商提供贷款资金2亿元,惠及迁西、遵化两个板栗购销行业重点地区。该分行将在服务模式和产品种类上不断推陈出新,把更多多样化、个性化的金融资源配置到农村经济社会发展的重点领域和各个环节,全力支持乡村振兴,助力唐山农产品走向世界。  
□吴学健



# 郑州市分行助力传承非遗匠心

**本报讯** 近日,邮储银行河南省郑州市分行根据企业需求,该公司出现了资金缺口。郑州市分行了解到情况后,第一时间精准匹配企业需求,迅速发放了1700万元贷款。“感谢邮储银行在我公司遇到困难之际及时伸出援手,为我们扩大规模、提升品质提供了强有力的金融支持。”公司副董事长路英霞对邮储银行赞不绝口。  
近年来,郑州市分行积极发挥自身特色优势,持续加大信贷支持力度,以金融“活水”精准浇灌非遗产业。梦祥公司是一家土生土长的中原“草根企业”,2016年,其银饰锻造技艺入选第五批郑州市非遗代表性项目名录,2019年,被列入河南省非物质文化遗产保护项目。

随着产品订单的不断增加,该公司出现了资金缺口。郑州市分行了解到情况后,第一时间精准匹配企业需求,迅速发放了1700万元贷款。“感谢邮储银行在我公司遇到困难之际及时伸出援手,为我们扩大规模、提升品质提供了强有力的金融支持。”公司副董事长路英霞对邮储银行赞不绝口。  
针对各类中小微企业,尤其是非遗产业,郑州市分行组建跨条线专业服务团队,成立科创金融事业部,建立顺畅的前后台沟通机制,通过“专营机构+专职团

队”延伸服务半径,全方位对接企业金融需求。以“融资伙伴”“成长顾问”两大服务为核心,该分行积极打造以信贷类产品为主,投资类、服务类产品等N类产品为补充,支持个性化产品定制方案的“1+N+X”特色产品体系,为企业提供投资联动、培育规划、财务管理、私人银行等服务,满足企业在日常运营、经营管理、员工激励等方面的多重需求。同时,探索客户体验优化,着力为企业提供测额、申贷、支用、还款全流程“端到端”的线上服务,助力非遗产业健康发展。  
□张真真



### 挂上心愿卡

进入四季度,为激发发展动能、凝聚全员力量,湖北省十堰市邮政分公司党委、行政管理部门和工会联合开展了“请员工圆梦”活动,员工们在四季度代理金融跨赛启动会现场“种”下心愿树,填写心愿卡。跨赛胜利后,大家将亲手打开自己的心愿卡,由市分公司来实现员工的心愿。  
□王娟 摄影报道